

LA ANARQUÍA DEL PODER

INTERMITENCIAS DEL DERECHO DE REUNION

Nada tan movido e inconsistente en España, durante este año de 1915, como el derecho de reunión que la Constitución vigente estatuye.

El Gobierno y sus delegados nos llevan de sorpresa en sorpresa, mostrándonos los más contradictorios criterios en relación con unos mismos casos.

Mientras jamaistas y mauristas hablan a sus adeptos en Santander y Salamanca, respectivamente, á los últimos se les negaba permiso para celebrar un mitin en Badajoz. Y contrastando con las cortapisas puestas al derecho de reunión, los Sres. Bergamín, Blanco Híjar y Lerroux han hablado ante numerosos auditores acerca de la guerra europea y de la actitud que frente á ese magno conflicto debe adoptar España, que es, precisamente, de lo que no quiere el Gobierno que se hable, y para llegar á ese fin no vacila en prohibir reuniones y actos públicos en que habrían de tratarse otros asuntos.

Más aún: días pasados el doctor Antich hace en el Ateneo una apología de Ferrer, después de lo que se ha esmerado, incluso por republicanos, de la ignorancia de aquel factor de semanas trágicas, y al mismo orador se le prohibe dar una conferencia en la Casa del Pueblo, en la que había de tratar de igual asunto.

¿Qué es esto? ¿No comprende el Gobierno que tal disparidad de criterio no es otra cosa que la anarquía del Poder, la peor de todas? Sea por culpa del Gobierno, del director general de Seguridad, de los gobernadores civiles, de quien sea... es lo cierto que la autoridad, una dentro de la variedad de funcionarios y agentes, ha engendrado una enorme confusión en la recta inteligencia de un precepto constitucional.

Un derecho que asiste á todo ciudadano español, uno de aquellos sagrados derechos que no nombran los viejos prerogativos sin calificarlos de inalienables, imprescriptibles é inviolables, está hoy á merced de órdenes arbitrarias de las autoridades, que parecen tener un criterio distinto para cada día de la semana.

Tal situación es de todo punto intolerable. El respeto que merecen los derechos del ciudadano, el que á sí propio se debe el Poder público, exigen que el Gobierno dicte una norma clara, segura, acerca de este punto transcendental.

Es menester que sepamos á qué atenernos, que se nos diga hasta qué punto nos están permitidas las propagandas políticas ó sociales, ó si nos están en absoluto prohibidas.

Medios sobran al Gobierno para ello, y si por razones de prudencia política quiere abstenerse de toda declaración formal y solemne, puede el Sr. Dato en su diaria conversación con los periodistas, ó por otro medio oficioso, expresar claramente su criterio.

DE MI CARTERA LA LUCHA EN EL AIRE

PERFILES GUERREROS EL DIRIGIBLE Y EL AVIÓN

No hace muchas tardes comentábase en una animadísima tertulia de la terraza del Palace Hotel la sucesiva destrucción de dos dirigibles por dos aviones, que los atacaron cerca de Grand y de Bruselas.

Un ingeniero español, cuyos prestigios como hombre de ciencia ha tiempo que ha sido consagrados en Europa, formaba parte de los reunidos.

—Dejando la respuesta á vuestra cortesía —dijimos de decir—, ¿es en términos generales el dirigible inferior al avión?

—Le diré á usted. Las ventajas que en términos generales posee el aeroplano sobre el dirigible son las siguientes.

—Hizose un profundo silencio en la tertulia, y todos escucharon muy atentamente.

—La velocidad de los aviones —continuó diciendo el perito— es muy superior á la de los Zeppelins. Estos hacen, como máximo, de 70 á 80 kilómetros á la hora, y los aviones 100 y 130. El avión maniobra mucho más despacio, se eleva á muchísima mayor altura. Y aunque el dirigible asciende más rápido, es sólo arrojando gran cantidad de lastre, operación arriesgada que puede determinar el inevitable aterrizaje del dirigible, toda vez que esa ascensión rapidísima y, por lo tanto, esa brusca disminución de la presión exterior, ocasiona una considerable pérdida de hidrógeno.

Por último: la vulnerabilidad del aeroplano es infinitamente menor que la del dirigible. Es decir, que si el avión logra no volar en el mismo plano que el Zeppelin, sino elevarse sobre él, la defensa del monstruo aéreo, será muy difícil, y si el piloto del avión es diestro, hay veintena probabilidades de que el dirigible sucumba.

—¡Futones! —interrumpen algunos concurrentes.

—Después, caballeros! ¿No he condescendido yo? Dicho lo que antecede, nos falta lo principal, y es ello que el aeroplano no puede emprender el ataque con garantías de éxito cuando se descubre á su enemigo con la debida oportunidad. Y esto último, que en piano á lo no es difícil, de noche resulta casi imposible, sea por...

—Después, caballeros! ¿No he condescendido yo? Dicho lo que antecede, nos falta lo principal, y es ello que el aeroplano no puede emprender el ataque con garantías de éxito cuando se descubre á su enemigo con la debida oportunidad. Y esto último, que en piano á lo no es difícil, de noche resulta casi imposible, sea por...

—Después, caballeros! ¿No he condescendido yo? Dicho lo que antecede, nos falta lo principal, y es ello que el aeroplano no puede emprender el ataque con garantías de éxito cuando se descubre á su enemigo con la debida oportunidad. Y esto último, que en piano á lo no es difícil, de noche resulta casi imposible, sea por...

—Después, caballeros! ¿No he condescendido yo? Dicho lo que antecede, nos falta lo principal, y es ello que el aeroplano no puede emprender el ataque con garantías de éxito cuando se descubre á su enemigo con la debida oportunidad. Y esto último, que en piano á lo no es difícil, de noche resulta casi imposible, sea por...

—Después, caballeros! ¿No he condescendido yo? Dicho lo que antecede, nos falta lo principal, y es ello que el aeroplano no puede emprender el ataque con garantías de éxito cuando se descubre á su enemigo con la debida oportunidad. Y esto último, que en piano á lo no es difícil, de noche resulta casi imposible, sea por...

Seguir como hasta aquí no será gobernar, sino ir tirando en el Gobierno y prescindir de aquella seriedad y aquellos respetos que deben guardar los políticos desocados de no mostrar una incapacidad ridícula.

Estos requerimientos que dirigimos al Gobierno, obedecen, á más de las razones dichas, á otras que á los católicos particularmente nos interesan. En varias provincias se estaba tratando de celebrar mítines con objeto de concertar uniones entre las derechas españolas. Esos actos han sido aplazados, principalmente, en atención á la negativa que á la celebración de actos públicos suele oponer el Gobierno. Pero, á diario, la Prensa nos informa de que todos los elementos de la izquierda tratan de formar un bloque antioficial; de que los grupos republicanos, especialmente, intentan mitins y concertar sus esfuerzos; y ante tales propósitos, los católicos no hemos de permanecer indiferentes y quietos.

Nuestro deber nos obliga á adelantarnos á esa sectaria propaganda que nos amenaza, á advertir á los católicos del peligro que se arroja y á usar de aquellos medios é instituir aquellas organizaciones aptas para la defensa de nuestras convicciones.

Queremos, pues, y á ello tenemos plenísimo derecho, convocar mítines; y si éstos se nos prohíben, hacer propaganda de nuestras ideas, dando conferencias, que por el carácter sosegado y por la mayoría que en ellas habríamos de tratar, creemos que no parecerían peligrosas á nuestro astudizado Gobierno. Mas su proceder contradictorio é insulto no aleja de nosotros algún recelo, y nos interesa grandemente que el Gobierno declare, sin subterfugios, cuáles son, actualmente, los límites del derecho que los ciudadanos españoles tienen, ó deben tener, á reunirse pacíficamente cuando no están suspendidas las garantías constitucionales.

OBRA DE LAS TRES MARÍAS

Peregrinación á Avila.

Las Marías que deseen ir el domingo próximo á la peregrinación de Avila y no se hayan inscrito todavía, podrán hacerlo, durante todo el día de hoy en casa de la señora de Bauer, paseo de la Castellana, núm. 8.

Imposición de insignias.

El sábado 19 del corriente habrá imposición de insignias á las Marías en el convento de las Escuelas del Sagrado Corazón, paseo de Martínez Campos, 6.

A las diez y media será la Santa Misa, y á continuación la imposición.

EN CUARTA PLANA

EL DIA EN LA DIPUTACION. OPOSICIONES Y CONCURSOS. EN EL AYUNTAMIENTO. VIDA RELIGIOSA. ACADEMIAS Y SOCIEDADES. ESPEC. TACUOS. BOLSA DEL TRABAJO.

500 CASAS DESTRUIDAS

AMSTERDAM 17. El diario berlínés "Lokal Anzeiger" ha recibido de Constantinopla un despacho informando que el día 16 del corriente estalló un formidable incendio en Hassania Bostani, en el barrio de Pera, quedando destruidas 500 casas y almacenes.

DE LA GUERRA EUROPEA

LOS AUSTRO-ALEMANES ROMPEN EL FRENTE MOSCOVITA

Los Ingleses se retiran en La Bassée

LOS ZEPPELINES BOMBARDEAN UNA PLAZA FORTIFICADA EN LA COSTA DE INGLATERRA

OTRO VAPOR INGLÉS A PIQUE

Sigue recobrando en Francia la calma de los días anteriores.

El último comunicado francés señala únicamente, respecto del parte anterior, un pequeño avance de las tropas aliadas en los Vosgos.

El parte germano dice que franceses é ingleses han sido rechazados en diversos puntos, y que los alemanes han recobrado la mayor parte de las trincheras perdidas en Bellegarde.

El comunicado que ayer suscribió el general Cadorna habla de encuentros victoriosos para los italianos, mantenidos en todo el frente.

Concretamente señalan el hecho de haber sido desalojados los austríacos de unas rocas situadas al Norte de la cima principal de Montenero.

Los austríacos aseguran, por el contrario, que han rechazado los ataques de los italianos en varios puntos, especialmente los dirigidos contra las plazas de Tolmen y Playa.

Agregan que han tomado un valle al Este del desfiladero de Prockelm.

De la lucha en Rusia y Galitzia no hay noticia alguna de procedencia moscovita. El Cuartel general ruso guarda silencio.

EN EL MAR Y EN EL AIRE

La costa inglesa, bombardeada

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

ROMA 17 (8 n.) (Recibido con retraso.) El jefe del Almirantazgo alemán comunica que en la noche del 15 al 16 de Junio varios dirigibles de la Marina alemana efectuaron un raid sobre la costa Norte de Inglaterra, arrojando varias bombas sobre una plaza fortificada, especialmente sobre los altos hornos, que fueron parcialmente destruidos por el fuego.

Los dirigibles fueron objeto de un vivo cañoneo, parcialmente desde una batería costera, que fué á su vez atacada y reducida al silencio.

Los dirigibles no experimentaron el menor daño.

El "Pegethoff" y el "Viribus Unitis" no han sido torpedeados.

ROMA 17 (8 n.) (Recibido con retraso.) Los comunicados enemigos que dicen que los barcos de guerra austro-húngaros Pegethoff y Viribus Unitis y un torpedero han sido torpedeados, son completamente falsos.

Vapor inglés á pique.

LONDRES 17. El vapor inglés Trafford ha sido echado á pique en el mar de Irlanda por un submarino alemán. La tripulación se ha salvado.

EN EL FRENTE DE FRANCIA

LOS GALOS DOMINAN LAS LLANURAS DE LA FECHT

SERVICIO TELEGRAFICO

PARIS 17. Parte oficial de las quince: En los Vosgos nuestros progresos durante el día de ayer nos han hecho dueños de la línea de alturas que dominan las llanuras de La Fecht.

Al Norte de Steinbrück y al Sur de Metzeral hemos ganado terreno entre dos ramales de la alta Fecht y sobre las alturas que separan el valle de la Fecht del de La Lanch.

Nada que añadir respecto al resto del frente desde el comunicado de anoche.

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

Los ingleses se repliegan al Norte de La Bassée.

ROMA 17 (8 n.) (Recibido con retraso.) Comunica el Gran Cuartel general alemán, que las trincheras perdidas por los alemanes anteayer, al Norte de los estanques de Bellegarde, han sido recuperadas en su mayor parte.

Los aliados continuaron ayer con sus intentos de avance.

Al Norte del Canal de La Bassée se vieron los ingleses obligados á retirarse, perseguidos por los regimientos westfalianos.

COMUNICADOS OFICIALES

Sus contrarios dibujaron una ofensiva que comprende todo el frente de la Galitzia, y que cada vez envuelve y aprietta más á los rusos y pone en mayor peligro á Lemberg.

El frente ruso ha sido roto una vez más, y los Ejércitos de Mackensen, Linsinger, Pflanzler y el Archiduque José Fernando, prosiguen sus avances, apoderándose de varias poblaciones y algunos miles de prisioneros.

Los submarinos prosiguen realizando audaces incursiones en aguas inglesas, distantes de sus bases de aprovisionamiento.

En el mar de Irlanda han hundido á un vapor inglés.

De los Dardanelos no tenemos otras noticias que las contenidas en un comunicado inglés, ni muy abundantes ni muy precisas.

Redúcese á dos ataques de los turco-germanos, rechazados.

No debieron tener mucha importancia, pues uno fué realizado por un destacamento.

Según cálculos del Estado Mayor francés, Alemania tiene en el campo de batalla ocho y medio millones de soldados.

EN EL FRENTE DE ITALIA

Los italianos toman unas rocas

SERVICIO TELEGRAFICO

ROMA 17. Parte oficial: En toda la longitud del frente nuestras tropas han tenido victoriosos encuentros con el enemigo, habiendo sido teatro de estas operaciones Zugavora y Bretonio en el valle del Adige, los desfiladeros de Fendara y Montepiano en Cadorna, las crestas de Palpiccolo á Palgrande en la roca de Carnia, donde el enemigo desde hace varios días concentraba sus fuerzas y arrojaba sus ataques, y algunos lugares en la línea del Isonzo, en los que nuestros soldados se ocupan en asegurar los éxitos logrados.

De importancia capital es la operación realizada por nuestro Ejército en la región de Montenero, donde, con un vigoroso ataque nocturno, conseguimos desalojar al enemigo de las rocas en que se apoyaba al Norte de la cima principal.

Se ha comprobado que hasta ahora, y en el curso de esta acción, hemos hecho 415 prisioneros, contándose entre ellos 14 oficiales.

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

Italianos y montenegrinos rechazados.

ROMA 17 (8 n.) (Recibido con retraso.) Frente italiano.

Los italianos intentaron avanzar en el frente del Isonzo.

En la frontera de Carintia y del Tirol no ha habido acontecimientos importantes.

Al Sur de Antovart una de nuestras patrullas rechazó un ataque de unos 200 montenegrinos después de corto combate.

Por lo demás, la situación es como la de ayer, sin variación.

Los italianos pidieron un armisticio.

ROMA 17 (8 n.) (Recibido con retraso.) Los nuevos intentos de los italianos de acercarse á nuestras posiciones de Tolmen y Playa no han tenido éxito.

Ayer hubo tranquilidad en la mayor parte de los sectores del Isonzo.

Un parlamentario italiano trajo una petición pidiendo armisticio para enterrar los muertos, la que no fué concedida por razones militares.

En la frontera de Corintia el Landsturm se apoderó de un pequeño valle al Este del desfiladero de Prockelm, y rechazaron tres contraataques del enemigo.

En la frontera del Tirol sostuvo el enemigo su fuego inútil contra nuestras posiciones.

En un punto de la frontera rechazamos un ataque de una compañía italiana sin pérdidas para nosotros, é hicimos 58 prisioneros.

Se ha averiguado que en los combates del día 12 cerca de Playa el enemigo dejó delante de nuestras posiciones más de mil muertos y muchos heridos.

Pío XI—dijo—murió agobiado por el dolor que le produjo la guerra entre las naciones, y Benedicto XV envió á Bélgica su bendición primera, colmándola generosamente de dones.

El Corriere d'Italia añade que esta carta del Cardenal-Arzbispo de Malinas es testimonio de la gratitud de Bélgica al Soberano Pontífice.

Las comunicaciones italo-alemanas.

ROMA 17. Habiendo Alemania suspendido los servicios postales y telegráficos, desde que comenzó la guerra con Italia, ésta, en reciprocidad, ha hecho lo propio.

EN EL FRENTE DE TURQUIA

LOS RUSOS RECHAZAN DOS ATAQUES

SERVICIO TELEGRAFICO

EL CAIRO 17. Comunicado oficial de los Dardanelos: Un destacamento mandado por un oficial alemán atacó nuestras trincheras y fué completamente diezmado, dejando 50 cadáveres sobre el terreno.

Otro ataque á las trincheras que tomamos ayer sufrió la misma suerte, dejando 280 muertos abandonados.

EN EL FRENTE DE RUSIA

LOS ALEMANES ROMPEN EL FRENTE RUSO

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

POLA 17 (8 n.) (Recibido con retraso.) Comunicado oficial: Las tropas austro-alemanas en la baja Galitzia atacaron el nuevo frente ruso al Este y al Sudeste de Jaroslav, siendo roto después de un tenaz combate y el enemigo obligado á retroceder con grandes pérdidas.

Esta noche también han emprendido los rusos su retirada al Sudeste de Moscú.

Ayer hicimos 16.000 prisioneros. Misirras tanto continúan los combates al Sur del Dniester.

Cerca de Derzow, al Sur de Nikolajow rechazaron nuestras tropas sangrientamente cuatro ataques del enemigo, retirándose éste en desorden.

Las batallas al Noroeste de Zurawno continúan, y las tropas austro-alemanas avanzan contra Zydzow y se apoderaron ayer, después de tenaz combate, de Boguzow.

También al Norte de Luzmez continúa victoriosamente el ataque.

Hemos hecho muchos prisioneros, cuya cifra aún no se puede precisar.

Al Norte de Zalesozzy, después de las once de la noche, nos atacaron los rusos sobre un frente de tres kilómetros, fracasando este avance en masas bajo nuestro fuego.

Los alemanes ocupan Dacherow y Lubaczow.

POLA 17 (8 n.) (Recibido con retraso.) Teatro oriental de la guerra.

Aparte de varios ataques de los rusos, que fueron rechazados, no hay nada nuevo que señalar.

Teatro Sudeste de operaciones. La ofensiva de los austro-alemanes obligó á los rusos á abandonar sus posiciones al Norte de Sieniawa.

Las tropas al mando del general Mackensen persiguieron encarnizadamente al enemigo, obligándole á replegarse sobre Tarnogrod, siendo ocupados Dacherow y Lubaczow.

La región Sur de Smolin Kaufer ha sido limpiada de enemigos.

Ha quedado quebrantada la resistencia de los rusos en Niemirow.

Los alemanes pasaron la carretera de Niemirow á Jaworow, obligando á los rusos á replegarse hacia el Wereszyon.

No ha cambiado la situación al Sudeste de los pantanos del Dniester.

El Archiduque José Fernando y von Mackensen, avanzan.

POLA 17 (8 n.) (Recibido con retraso.) Oficial: Por el ataque de los Ejércitos austro-alemanes se están desarrollando en todo el frente grandes combates.

Las tropas del Ejército del Archiduque José Fernando avanzaron después de ocupar Sieniawa, por la orilla izquierda del San, en dirección al Norte y Nordeste de Lodz.

Ayer hicimos gran número de prisioneros.

En medio de tenaces combates, avanzan los Ejércitos de Mackensen por los dos lados de Craoovia y sobre Clesayek.

PREVIENIENDO UNA CAMPAÑA

NOTA OFICIAL DE LA EMBAJADA DE ALEMANIA

Los Gobiernos de Inglaterra y de Rusia anuncian la publicación de nuevos documentos sobre pretendidas crueldades alemanas. Es probable que, igual que antes, también estos folletos habrán de ser repartidos en España por millares de ejemplares, con la prodigalidad de que tantas muestras ha dado la propaganda enemiga.

A pesar de semejante campaña, la Embajada Imperial, de acuerdo con el Gobierno alemán, no descenderá á imitar el ejemplo de los adversarios. Pero siendo su ánimo oponerse á tiempo á cualquier interpretación errónea de su conducta, se ve en el caso de declarar que esta abstención no debe atribuirse á falta, ni siquiera á escasez de material relativo á violaciones del derecho de gentes y crueldades cometidas por los aliados. La actitud de la Embajada Imperial obedece á la firme convicción de que una propaganda enfocada de propósito á los bajos instintos y al estímulo de sensaciones groseras del público, como lo es, en efecto, la mención de fantásticas crueldades que los aliados inventan, resultará contraproducente, porque ofende el alto nivel ético é intelectual del pueblo español, á cuyo estado crítico, despierto y perspicaz no puede esconderse, que con el empleo de semejantes medios se declara de hecho la impotencia de poder aplicar otros más eficaces contra la nación á quien por tales procedimientos se calumnia.

La Embajada Imperial ha recibido numerosas pruebas que hacen constar la verdad de esta interpretación, y cree, por consiguiente, no deber ofender los sentimientos del pueblo español con la comunicación de los horrores desgraciadamente cometidos por los adversarios de Alemania, que están comprobados con absoluta certeza por declaraciones juramentadas de testigos oculares.

Alemania se estima satisfecha de tener á su disposición otra clase de medios para hacer comprender á los países neutrales la justicia de su causa.

Los documentos alemanes sobre las crueldades y violaciones del derecho por parte de los aliados, en unión de las declaraciones que más tarde se tomarán á nuestros prisioneros civiles y militares, que ahora se hallan en los campos enemigos, formarán el material científico de comprobación, que ha de abrir los ojos al mundo entero, sirviendo, además de base á la generación venidera y á la investigación histórica, para fallar en definitiva sobre quienes han sido los verdaderos culpables.

Por todo lo dicho, la Embajada Imperial persistirá en lo futuro, limitándose á hacer constar sencillamente los hechos concretos, si lo juzga oportuno, en determinados casos, ó á rechazar, con brevedad, las acusaciones de los adversarios, dejando sin contestación sus réplicas y mentis; todo con el fin de ahorrar al público enojosas polémicas.

Sin embargo, todos los interesados podrán examinar en las oficinas de la Embajada Imperial los documentos probatorios, cuya publicación, al solo objeto de evitar la opinión española contra los enemigos de Alemania, desistamos, por los motivos indicados.

Entre esos documentos, figuran los que ponen de manifiesto el procedimiento empleado por tropas francesas y franco-irlandesas; el voluminoso material de investigaciones sobre el caso Lowry; la conducta de los rusos en Prusia Oriental; y muchas pruebas en contrario sobre la campaña calumniadora de los aliados.

SUETOS Y NOTICIAS

Ocho millones y medio de alemanes en pie de guerra.

PARIS 17. Como consecuencia de los cálculos hechos por el Estado Mayor francés, Alemania tiene á estas horas en pie de guerra 8.500.000 hombres.

De Marruecos.

ALGERIAS 17. Desde Casablanca llegan noticias á Gibraltar, según las cuales las autoridades francesas de Marrakech han descubierto en dicho punto, en Mequinez y en otros sitios, rastros de lo que suponen complot organizados por elementos alemanes, en los que se hallan comprendidos algunos criados que antes de estallar la guerra estuvieron al servicio de miembros de la colonia alemana.

Dichos autoridades extreman su precaución en vista de ello.

El Rey de Grecia.

ATENAS 17. El parte facultativo de esta mañana dice que el Rey pasó tranquilo la noche, con una temperatura de 36,7 grados, 192 pulsaciones y 20 respiraciones.

Aeroplanos gigantes ingleses.

PARIS 17. De Londres telegrafían á los periódicos de esta capital, que el Gobierno inglés está construyendo aeroplanos gigantes, análogos á los del Ejército ruso.

Dicen también los telegramas, que el secretario de Estado del Ministerio de la Guerra ha dado conocimiento de esta clase de construcciones en la sesión de la Cámara de los Comunes celebrada ayer.

Del Ministerio de Estado británico.

LONDRES 17. El Board of Trade hace la declaración siguiente: "No obstante la campaña llevada á cabo por los submarinos alemanes, el comercio de ultramar en la Gran Bretaña sigue aumentando."

El valor á que ascienden las importaciones en el Reino Unido en el mes de Mayo próximo pasado fué de 71.645.000 libras, cifras que exceden á las arrojadas en igual mes de años anteriores en 10 millones de libras.

Las exportaciones llegaron á 33.619.000 libras, mostrando un aumento sucesivo durante este cuarto mes.

Si se comparan las cifras correspondientes a importaciones con las de igual fecha en el año anterior, se verá que de la trigo aumentó en 1 y 1/4 millón de toneladas y la de arroz en 1 y 1/3 millón.

La importación de cacao y café se triplicó. El algodón, lana, seda y cueros también han aumentado grandemente, y entre los artículos ya fabricados corresponde principalmente el aumento a los de cobre y hornamental para maquinaria.

El Parlamento griego.

Los periódicos que apoyan la política de Venizelos piden con insistencia la próxima apertura de las Cámaras.

Desmintiendo informaciones francesas.

POLA 17 (S. n.) (Recibido con retraso). No es cierta la noticia dada por los centros oficiales franceses de que a las once de la noche del 16 de Junio fueran bombardeada la Catedral de Reims, con granadas incendiarias.

La embajadora alemana en España, condecorada.

POLA 17 (S. n.) (Recibido con retraso). El Emperador ha concedido a la embajadora en Madrid, la Princesa Ratibor, la condecoración de primera clase de la Cruz Roja, en reconocimiento de sus servicios para la misma.

Créditos suplementarios y extraordinarios.

El Senado ha aprobado por unanimidad el proyecto de créditos suplementarios y extraordinarios de los Ministerios de Guerra y Marina.

Nota a Inglaterra.

De Washington comunican a The Times que ha sido oficialmente confirmado el rumor de que los Estados Unidos preparan otra nota de protesta contra "las arbitrarias prácticas del bloqueo inglés".

Ignórase si tal protesta será remitida en fecha próxima; pero lo más probable es que sea redactada después de recibida la respuesta alemana a la última nota.

Los viveres en Alemania.

El vicepresidente de la Comisión de Presupuestos de la Cámara de Diputados de Prusia ha declarado que la cuestión de viveres está completamente solucionada, y que Alemania llegará a la época de la próxima cosecha basta con grandes reservas; la última investigación oficial sobre las existencias de harina ha dado por resultado que hay un sobrante de siete millones de metros cúbicos. Igual situación favorable presenta la estadística sobre existencias de patatas.

La proposición Dalbicz en la Cámara francesa.

Ha continuado en la Cámara la discusión de la proposición Dalbicz, a la cual, durante la sesión del jueves anterior, el ministro de la Guerra había hecho varias objeciones. Monsieur Dalbicz, al intervenir hoy, ha declarado que retiraría su proposición si comprendiera que puede perjudicar o menar las fuerzas morales y materiales del país; pero que está persuadido que de la colaboración de todos saldrá la ley perfectamente apreciable, consiguiendo un resultado superior a todos los decretos y órdenes cuya multiplicidad provoca la confusión.

PROCLAMA DEL KAISER

MANIFESTACIÓN DE GRATITUD

El Emperador de Alemania ha publicado el siguiente manifiesto:

Después de largos años de bienhechora paz, siguiendo mi llamamiento, se allistaron bajo la enseña nacional todos los hombres útiles para el servicio de la Patria, tanto los residentes en Alemania como los habitantes en lejanas tierras, se profundó en millares de corazones de esta sublime nación, lo mismo en jóvenes que en ancianos, en hombres que en mujeres, animados por noble entusiasmo, el deseo de ayudar a nuestros guerreros. Así sucedió en la Patria, pero también en todos los sitios donde viven los alemanes.

Con satisfacción he tomado nota de que los alemanes residentes en el extranjero no han querido quedar detrás de sus hermanos y hermanas de Alemania en prestar su ayuda a nuestros valientes soldados, en noble competencia.

Los muchos donativos, modestos, pero enviados de todo oración, por los pocos a quienes la suerte bendice con sus dones, dan no menos que las cuantiosas dadas de las personas acaudaladas, un efusivo testimonio de que también los alemanes que habitan allá lejos en el extranjero sienten y piensan al unísono con el pueblo alemán, y de que quieren permanecer unidos, para, con obras de amor al prójimo, fortalecer la protectora defensa de las armas y amortiguar los horrores de la guerra.

Por el halazioso resultado de las suscripciones y donativos aislados, tengo la firme convicción de que el celo mostrado hasta ahora, y el espíritu de sacrificio no decaerán, y de que en lo sucesivo, tanto a los que luchan, personalmente, como a las organizaciones nacionales ligadas con las Comisiones creadas por el Estado para arbitrar recursos para la guerra, y que están esencialmente supeditadas a la comercialización de la acción privada, les seguirán afluyendo recursos del extranjero. Pero antes quiero expresar mis Reales gracias a todos los que en el extranjero se han suscrito con donativos, por su espíritu de sacrificio, tan efusivamente demostrado.

Autozelo a usted para publicar este decreto, y para que por el camino conveniente lo haga llegar a los donantes del extranjero. Gran Cuartel general, 9 de Mayo de 1915. (Firmado): Guillermo I. R.—Al canceller del Imperio alemán.

LOS REYES EN LA GRANJA

Los Reyes en la Granja. La Granja 17. Un poco antes de las ocho y media de la mañana marchó Don Alfonso a Madrid para presidir el Consejo de ministros.

Las fuerzas de guardia en Palacio se han relevado, según acostumbra, por individuos de la Academia de Artillería.

La Reina no salió de sus habitaciones. La Princesa de Salm-Salm, acompañada del duque de Santo Mauro, pasó por los jardines y por algunas calles de la población. Luego visitó la botica Real, que contiene varias curiosidades.

En la Colegiata oyó Misa S. A., y después fué a Caballerizas, cuyas dependencias todas recorrió. Enterada de que S. M. el Rey venía de Madrid, acompañado del Príncipe de Asturias y de la Princesa Beatriz, acudió a esperar a los augustos viajeros en la puerta de Palacio, donde se le reunió Doña Victoria.

Antes que el automóvil del Rey, llegó el que conducía a los Infantinos. Todos los excursionistas hicieron el trayecto sin la menor novedad.

Por la tarde, el Rey, la Reina y la Princesa de Salm-Salm, dieron un largo paseo a pie. Los hijos de los Reyes dieron un paseo en coche.

EXCURSION AGRICOLA A VALLADOLID

En el último número de La Liga Agraria hemos leído una amplia información de la excursión agrícola a Valladolid organizada por la Federación Agraria de Castilla la Vieja, de acuerdo con la Asociación de Agricultores de España.

La excursión fué muy interesante, girando visitas durante ella a la Granja oficial y a varias fincas agrícolas. Encabeza la citada información un sustancioso y entusiasta artículo del director de La Liga Agraria, D. Juan Francisco Gasco, uno de los españoles que trabajan más y mejor para lograr el engrandecimiento de la agricultura en nuestra Patria.

REUNIÓN DE LA DIRECTIVA DE LA ASOCIACIÓN DE LA PRENSA.

Bajo la presidencia de D. Miguel Moya ha celebrado sesión ordinaria la Junta directiva de la Asociación de la Prensa.

El Sr. Moya dió cuenta de una petición formulada por la viuda del dramaturgo don Marcos Zapata solicitando recursos para que le fuese realizada una operación quirúrgica.

Asimismo dió cuenta de la generosa conducta del director del Sanatorio del Rosario, doctor Cervera, quien, respondiendo a requerimientos del Sr. Moya, admitió en plaza gratuita a la señora viuda de Zapata, ofreciéndole a operarla por sí mismo.

LA INFORMACION TAURINA

Púsose a discusión una proposición dirigida al presidente de la Asociación de la Prensa por D. Ubaldo de Aspizua.

En la proposición, que autoriza numerosas firmas, se propone la reducción del espacio que en los periódicos se concede a la reseña de las corridas de toros.

CENSO DE PERIODISTAS

Se nombró la Comisión del Censo de periodistas, que quedó formada por los señores siguientes:

Jardiell, Gabás y Hernández Mir, por la Comisión de investigación y consulta; García Mora, por la información de País; Redondo, de la Presidencia del Consejo; Bonet, Gobernación; Marbán, tribuna del Congreso; D. Daniel López, pasillos del Congreso; Beruete, tribuna del Senado; Febrer, pasillos; Rosón, Centro de reporteros; Barberán, Dirección de Seguridad; Cerezo, Ayuntamiento; Bermúdez (D. Eduardo), Diputación; Díaz de los Arcos, Teléfonos; Manchoneses, Teléfonos; Tercero, Tribunales; Oria, Guerra y Marina; Muro, Instrucción y Fomento, y Velarde, Estado y Gracia y Justicia.

FIESTAS DE PRIMAVERA

Se dió cuenta de una moción del Sr. Oria sobre organización para años sucesivos de fiestas de primavera.

La moción mereció grandes elogios, acordándose que sea estudiada oportunamente.

LA CORRIDA DE LA PRENSA

Por último, tratóse de la corrida de la Prensa, que está pendiente de liquidación.

Acordóse restringir en lo posible los gastos, que son enormes, recordándose que el señor Moya se opuso, cuando hace veinte años se inauguraron las corridas a beneficio de la Prensa, a aceptar los ofrecimientos gratuitos de ganaderos y de diestros.

Pero a partir de aquella época la Prensa ha contribuido grandemente al fomento de las corridas de toros, a pesar de lo cual no es objeto de aquellas consideraciones a que tiene derecho por este enorme, excesivo y constante favor, dándose el caso de que en las corridas que organiza en beneficio suyo se ve obligada a pagar como nadie todos los elementos de la fiesta.

La Junta estimó que esta desconsideración de que se hace víctima a la Asociación de la Prensa de Madrid no está justificada, y acordó invitar a la reflexión a cuantos tienen alguna relación con ella.

DE TODO EL MUNDO

DESPACHOS TELEGRAFICOS

JUEVES 17.—(VARIAS HORAS.)

Por la Audiencia de Pamplona ha sido sentenciado a sufrir la última pena, Canuto Raban, por delito de asesinato, con las agravantes de alevosía, reincidencia y premeditación.

El procesado ha oído impasible la sentencia.

HA fundado en la bahía de Alicante el vapor "Tiflis", que, con motivo de haberse incendiado el día 3 de Marzo, fué preciso anclarlo en Babel, donde ha sido reparado.

EL coche correo que conduce la correspondencia a Valladolid (Alicante), voló, resultando heridos una veintena de Fuente Lujar (Valencia) y el conductor del coche, Vicente Canto Mauro, que falleció poco después de ocurrido el suceso.

EN la bahía de Pólenze (Palma de Mallorca), ha embarrancado el crucero francés "Eros", que se hallaba vigilando nuestras aguas, destinado al reconocimiento de los vapores correaos.

No hubo desgracias.

El cónsul francés ha acudido al lugar del suceso.

TELEGRAMAS de Palma de Mallorca que al medio día se ha desencadenado una fuerte tormenta.

En el pueblo de Arla cayó un rayo, matando a dos niñas que se habían refugiado debajo de una higuera.

Otra niña ha quedado herida.

MIRANDO ALREDEDOR

IMPRESIONES DEL DIA

DE LA POLITICA Y DE LA VIDA

Nunca dudamos de que la guerra no podía ser un conjunto de heroísmos personales, de anécdotas coloristas, de chanzas y tretas de los peludos...

Si a eso se reduce, lejos de constituir el horror de la desolación más asombrosa que ha azotado al mundo, resultaría hasta rojizada...

¡Ah!, y a la época siempre la vivimos por muy gentil máscara de la realidad; embustera, no porque diga falsedades, sino porque sólo a medias canta la verdad... que es mentir dos veces...

¡Parecimos muy natural que la censura, y aun los periódicos de suyo, en las potencias contendientes, procurasen mantener el espíritu y la moral del pueblo... mas no juzgamos nunca que aclararan en el camino que en razón de lograrlo seguían...

Lo que prueba demasiado, no prueba nada, y los comunicados oficiales franco-ingleses, y la literatura heroica de los diarios y revistas... prueban demasiado.

Prueban que la confabulación es un torneo, y que franceses, ingleses y rusos han venido cotidiana y gloriosamente, de forma que ya no debe quedar un germano ni en Austria-Hungría, ni en Bélgica, ni en Francia, ni en Rusia... ¡ni en Alemania, ni en Austria-Hungría!

La reacción que acostumbra a subsecuir a la confianza momentánea que tal sistema engendra, suele ser terrible, y archipeligrosísima.

Los franceses debían saberlo, porque la experimentaron en la guerra del 70... Mas está visto que:

El libro de la experiencia a nadie lo enseña ná, Tiene al final la sentencia, Y... nadie llega al final.

Y sucede que... principia la reacción; en Francia e Inglaterra al menos. ¿Demostración? Los artículos pesimistas de periódicos franceses e ingleses, que hemos copiado otro día, y las censuras que se dirigen mutuamente los dos aliados de ambas riberas del canal de la Mancha.

Además, Hervé se ha propuesto hablar claro, y algunos convecosientes se expresan por este estilo: "Mis impresiones sólo se extienden al espacio que puede divisarse desde mis trincheras; pero aseguro que, si en todo el frente sucede igual, la guerra se eternizará sin que las ventajas sean apreciables de una u otra parte, mientras no se cambie de procedimiento."

"Como en un sembrado se ve caer la mies, así caen las filas de hombres, segados por los proyectiles."

"A todo se acostumbra el soldado, menos a presenciar los compañeros caídos en las tentativas de ataque revolviendo en su sangre horas y días con los miembros destrozados por la metralla. Algunas veces nos piden de alá enfrente la suspensión del fuego, que con gusto concedemos, para levantar muertos y heridos. Pero si es incesorable el que manda la trinchera enemiga, nada podemos hacer si no es pagar un tiro de gracia al desdichado que, harto de sufrir, invoca a gritos la muerte. No es crueldad, sino piedad. Cuando vemos a un enemigo o compañero aullando lúgubremente, deshecho por los proyectiles y demandando el soberano bien de que le rematen, nos..."

EN LA ZONA DE LARACHE

GRAVES RUMORES

Aclaración precisa.

Circulan por Madrid, desde hace días, rumores inquietantes acerca de diferencias surgidas entre autoridades militares con mando en la zona marroquí encomendada a nuestra protección.

Parece que el general Marina otorgara una especie de salvo-conducto a cierto moro, de gran autoridad por las cercanías de Arella, para que, conforme a peticiones, que quizás hubiese hecho, pasase a determinadas kabilas a influir entre ellas en favor del español dominio.

No se interpretaron bien o se recibieron tarde las órdenes del alto comisario. Y cuando el moro en cuestión llegó cerca de una posición militar nuestra, próxima a Larache, fué atacado, saliendo heridos algunos marroquines de las kabilas que le acompañaban.

Este incidente ha promovido una discordia que preocupa hondamente al Gobierno; y además, en el ánimo del encumbrado jefe aludido una irritación grande.

Se habla de una sumaria contra el capitán y los dos tenientes que mandaban las fuerzas que hicieron fuego.

Mas no podemos creer se adopte medida ninguna, ni grave ni leve, contra unos dignos oficiales, que cumplieron las órdenes de su superior inmediato, y que, ignorantes de los planes diplomáticos de quien quiera que fuese, al ver aproximarse a los moros por fuerza habían de creer en una estrategia para aproximarse a la posición y conseguir un triunfo fácil y para nuestros soldados sangriento.

Si se alegó el derecho de tránsito, a la oficialidad no constaba su autenticidad, ni podía discernir entre la exactitud de lo alegado y la probable traquecería ó ardor de guerra.

Hacemos votos por que semejantes rumores resulten falsos, y a falta de datos precisos, no insistimos, suplicando al Gobierno de que concierne a la opinión pública la verdad de lo ocurrido y restituya la tranquilidad a los espíritus sobreexcitados.

EN LA ZONA DE LARACHE

GRAVES RUMORES

Aclaración precisa.

Circulan por Madrid, desde hace días, rumores inquietantes acerca de diferencias surgidas entre autoridades militares con mando en la zona marroquí encomendada a nuestra protección.

Parece que el general Marina otorgara una especie de salvo-conducto a cierto moro, de gran autoridad por las cercanías de Arella, para que, conforme a peticiones, que quizás hubiese hecho, pasase a determinadas kabilas a influir entre ellas en favor del español dominio.

No se interpretaron bien o se recibieron tarde las órdenes del alto comisario. Y cuando el moro en cuestión llegó cerca de una posición militar nuestra, próxima a Larache, fué atacado, saliendo heridos algunos marroquines de las kabilas que le acompañaban.

Este incidente ha promovido una discordia que preocupa hondamente al Gobierno; y además, en el ánimo del encumbrado jefe aludido una irritación grande.

Se habla de una sumaria contra el capitán y los dos tenientes que mandaban las fuerzas que hicieron fuego.

Mas no podemos creer se adopte medida ninguna, ni grave ni leve, contra unos dignos oficiales, que cumplieron las órdenes de su superior inmediato, y que, ignorantes de los planes diplomáticos de quien quiera que fuese, al ver aproximarse a los moros por fuerza habían de creer en una estrategia para aproximarse a la posición y conseguir un triunfo fácil y para nuestros soldados sangriento.

Si se alegó el derecho de tránsito, a la oficialidad no constaba su autenticidad, ni podía discernir entre la exactitud de lo alegado y la probable traquecería ó ardor de guerra.

Hacemos votos por que semejantes rumores resulten falsos, y a falta de datos precisos, no insistimos, suplicando al Gobierno de que concierne a la opinión pública la verdad de lo ocurrido y restituya la tranquilidad a los espíritus sobreexcitados.

es la neutralidad, este asunto podía originar incidentes, dada la prohibición de tratar de este asunto, y de ahí la suspensión.

Tiro de Pichón.

En las pruebas efectuadas en el Tiro de Pichón, ha ganado el premio de 3.000 pesetas y medalla de la Asociación de Cazadores, el marqués de la Laguna, entre 39 tiradores.

Deportistas inhabilitados.

Se ha reunido el Comité directivo de la Federación Catalana de Clubs de Foot-Ball, para determinar las responsabilidades en virtud de los sucesos ocurridos el domingo entre el España y el Español.

Se acordó inhabilitar perpetuamente al jugador Cruella, que fué quien agredió al referee Sr. Matí, por ser reincidente en esta misma temporada.

Inhabilitar durante dos años al jugador Sr. Baró.

Eliminar del concurso "Copa de Barcelona" al Club España, reservándose la imposición del castigo para cuando se hayan depurado responsabilidades.

Agresión a un catequista.

Un estudiante que había sido declarado suspenso en una asignatura, presentase hoy en el domicilio de su catequista, y después de improperio le dió algunos golpes.

La Policía detuvo al agresor y le puso a disposición del Juzgado de guardia.

Batida de la Policía.

Esta madrugada la Policía ha hecho una batida de la gente maleante en la falda de Montjuich.

Hubo tiroteo, resultando herido un sujeto, conocido por ladrón, de un balazo en la pierna.

Concurso hipico.

El PoloJockey Club, de Barcelona, ha aplazado la apertura del concurso de este año, por un día.

Los exploradores.

El día 26 realizarán una excursión a Palma de Mallorca los exploradores barceloneses. En Palma y en otras poblaciones serán agasajados.

La excursión durará hasta el 2 de Julio.

BIBLIOGRAFIA

Boceto de crítica histórica. Influencia que los árabes invasores de España ejercieron en favor de nuestra civilización.—Por B. Sánchez Domínguez (Bersandín).

Muy interesante es este folleto, en el que su autor, con gran acopio de datos y argumentos, refuta la teoría, tan en boga en algún tiempo, que afirmaba la gran influencia de los árabes en la cultura, civilización y carácter nacionales.

El Sr. Sánchez Domínguez prueba cumplidamente que fueron los árabes, por el contrario, los que decidieron la influencia poderosa de los habitantes de España, cuyos usos, industrias, etc., supieron conservar, y es en lo que elogio de ellos puede decirse.

DEPORTIVAS

CONCURSO HIPICO

LAS ÚLTIMAS PRUEBAS

Ayer tarde terminaron las pruebas más lúdicas que recordamos en la Hipica, cuyo halagüeño resultado se debe al grandísimo interés puesto por la Sociedad en todo lo referente al concurso y a las mejoras introducidas.

En la tribuna regia estuvieron Sus Altezas Reales los Infantes Doña Luisa, Don Alfonso y Don Carlos y el Príncipe Ratibor.

La primera prueba, "Despedida", reservada para aquellos que no hubiesen logrado premios en este concurso, superiores a 250 pesetas, fué corrida por 52 caballos, y los obstáculos a salvar, barrera de campo, muro en arista, cerca de campo, brook, barra y seto, barrera curva, doble barra, barrera, muro, empalizada y barrera de campo, con una altura, como máximo, de 1,10 metros.

Los premios fueron adjudicados de la siguiente forma: 1.º De 250 pesetas, a Camellero, por don Carlos L. Bourbón.

2.º De 200, a Malvada, por D. Antonio Cañero.

3.º De 150, a Alfarrilla, por D. Francisco Jiménez.

4.º De 100, a Aimeran, por el mismo.

5.º De 100, a Pagaño, por D. Teodoro Gil Tejerizo.

6.º De 100, a Alaboga, por D. Carlos L. Bourbón; y 7.º De 100, a Viera, por D. Epifanio Somoza.

Se concedieron lazos a Mandatario, Alción, Alagardado y Albarcar, por los Sres. Seoane, Alamo, Jiménez y Enciso.

En el "Campeonato de cauderos" tomado parte Vandenno, Vivero, Otero, Clear Green, Ruisada, Ajar, Bulanca y Erguel; los obstáculos eran: barrera de campo 1,20 metros, muro en arista entre dos barreras de 1,20, talud, triple barrera, muro 1,30, barrera curva 1,10, barrera de campo 1,20, raso de camino con barreras, paso italiano, triple barra 1,20 por 1,80, oxer 1,30 por 1,80, ría entre barras 1 por 2, oxer 1,20 por 1,60 y la barrera de salida.

Las otras cosas ofrecidas por los duques de Ardría y Pastrana, marqués de Martorell y conde de Torrepalma, fueron ganadas por Bulanca, montada por D. José de Maritégui; Vandenno, por el duque de Exirenera; Ruisada, por D. Antonio Cañero, y Clear Green, por el marqués de Villabriga.

DE BARCELONA

Suspensión de un mitin radical.

Por orden del gobernador ha quedado suspendido el mitin que iban a celebrar esta noche los radicales que acudían Emiliano Iglesias.

Ultima hora

En todo el frente de Francia se lucha con violencia

PARIS 17. Comunicado oficial francés de las once de la noche: Gran actividad en el frente durante los dos últimos días.

Los combates en el Norte de Arras han terminado desde ayer una extrema y gran intensidad. Las acciones de Infantería han sido numerosas y encarnizadas; el duelo de Artillería, violento y continuo; hemos realizado serios progresos, y casi todos han sido conservados, a pesar de los contraataques furiosos del enemigo, de los cuales algunos se han acentuado sensiblemente hoy, y sobre todo en la parte Norte del sector, donde hemos progresado, tomando varias líneas de trincheras en ambos lados de la carretera de Aix-Moulette a Sochez.

Los alemanes resisten aún en el burroso de Baval, pero están allí casi completamente rodeados.

Hemos avanzado ayer y hoy hacia Sochez, en las direcciones Noroeste, Sudeste, Oeste y Este de manera ininterrompida.

Más al Sur hemos puesto pie en el parque del castillo Carleu, cuyos fosos, llenos de agua, servían de base a las defensas enemigas; tomamos el cementerio de Sochez, y ganamos terreno en los pendientes del Sudeste de Sochez (cola 110).

Gracias a varios brillantes asaltos, los resultados de ayer han sido ensancharlos hoy. En el Nordeste y el Sur de Neuville hemos tomado por alto la primera línea enemiga, y en ciertos puntos la segunda.

Las unidades que han intervenido batan a la bayoneta y con granadas de mano y fuego violento de Artillería.

Nuestra Infantería después de haber agotado con extrema energía, muy eficientemente apoyada por cerca de 300.000 granadas, ha tenido que hacer frente desde el miércoles al jueves a contraataques violentos y repetidos ejecutados por grandes efectivos, que ha rechazado en todo el frente, donde sólo hemos avanzado un bosquejo conquistado en la mañana de ayer en el Sur de la cola 119, y que el fuego de Artillería enemiga hacía insoportable.

Los alemanes han merido en fuego enojo divisiones, que han tenido pérdidas extremadamente elevadas; por nuestra parte hemos sufrido pérdidas serias.

La moral de nuestras tropas es perfecta. El número de prisioneros que hemos hecho pasa de 600, de los cuales más de veinte son oficiales.

Nuestras escuadrillas de bombardeo han bombardeado eficazmente las reservas enemigas en Givonny, y en el bosque "La Jolie" dispersaron los agrupamientos en formación.

El grave descalabro sufrido por el enemigo en sus contraataques en Quenneviers está continuado por el gran número de cadáveres alemanes encontrados delante de nuestras trincheras.

Una pieza de largo alcance ha bombardeado por dos veces Villers-Cotterets (un herido).

En Reims, el examen de los puntos en que cayeron los proyectiles alemanes, ha permitido comprobar que más de 80 granadas, de las cuales varias incendiarias, han caído sobre la ciudad, particularmente sobre la Catedral.

En Alsacia, nuestros éxitos han prosiguído; nos hemos apoderado de Altenhof (arrabal de Netzer), después de Steinabruck, y continuamos progresando en ambos márgenes del Peist.

Los alemanes incendian Metzeral. El número de prisioneros quedados en nuestro poder alcanza la cifra de 500, de ellos 10 oficiales y 28 suboficiales.

Al material ya referido hay que agregar: tres lanzabombas, tres ametralladoras, teléfonos de campaña y aparatos para lanzar los gases asfixiantes.

Un avión enemigo ha sido derribado por uno de nuestros aparatos en Alsacia.

Los dos aviones alemanes se han matado.

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO

Los "raids" de Zeppelins.

POLDHU 17 (10,30 a.)

El "Press Bureau" dice que a consecuencia del raid practicado contra la costa Nordeste de Inglaterra en la noche del martes, resultaron 16 personas muertas y 40 heridas.

Dice además que también se sabe que el número de víctimas causadas por el otro raid sero alemán, verificado el 6 de Junio en la costa Nordeste de Inglaterra, hubo 24 muertos y 40 heridos graves.

INTENTO DE ESTAFIA

25.500 PESETAS EN PELIGRO

En la joyería establecida en el palacio de la Equitativa, propiedad de D. Vicente Báñez, se presentó ayer un muchacho, decentemente vestido, con una carta firmada con el nombre de "Marqués de Casa-Torres", en la que



SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ

Adoptados de R. O. por los Ministerios de Guerra y Marina... Previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad...

CURAN PRONTO Y BIEN A LOS ANCIANOS, A LOS TÍPICOS A los disentericos...

A las embarazadas cuyos vomitos hacen peligrar su vida... A los niños en la dentición y desdentes...

DEL CAMPO SOCIAL UNOS POR OTROS...

En Nonduemas (Murcia) ha quedado constituido un Sindicato Agrario como fructuosa consecuencia de un mitin agrario allí celebrado...

Con gran satisfacción hemos leído en nuestro querido colega El Noticiero, de Zaragoza, una interesante noticia acerca de la próspera situación del Sindicato Agrícola de Gracía...

Está formado por más de 1.600 socios, y durante el último ejercicio ha puesto en circulación más de 100.000 pesetas empleadas en compras de abonos, semillas, maquinarias, etcétera...

Es un ejemplo que ofrecerá a la imitación, y para estímulo de los Sindicatos recién constituidos y a los laboradores que no hayan establecido aún en sus pueblos la sindicación agraria...

En breve realizará una intensa campaña católica agraria en la provincia de Girona el infatigable propagandista D. Antonio Moneo...

Un mitin, que se celebrará en Cea el día 4 de Julio, iniciará la serie de los que se den en aquella comarca...

El Centro de Sindicatos Libres, constituido por la Agrupación de obreros católicos, de Madrid, ha publicado en una interesante hoja los estatutos de la "Bolsa del Trabajo Internacional", instituida por dicho Centro...

Precede a los estatutos una breve exposición de los fines que tiene a cumplir esta "Bolsa del Trabajo", y la necesidad que la clase obrera tiene de tan útil y nobilísima institución...

El último número de los Anales de la Academia Universitaria Católica (Instituto de Altos Estudios Sociales), contiene muy notables trabajos doctrinales y críticos...

El primer artículo está destinado a la cátedra de Legislación social obrera, que explica el Sr. Martín Alvarez, llamada "Cátedra de Carreras", en razón a haber sido fundada y generosamente sostenida por dicho profesor...

El conde de Carreras, que desde la fundación de la Academia Universitaria Católica, ha sido uno de sus más decididos protectores, inicia, ha satisfecho con su última espléndida iniciativa, una profunda necesidad, contribuyendo de modo poderoso a la divulgación de sanas doctrinas sociales, que tanta falta hacen a las clases obreras...

El ejemplo del señor conde de Carreras, digno de toda loa, debería ser seguido por aquellas personas a quienes Dios concedió medios abundantes para ayudar y socorrer a sus hermanos, cuyas necesidades de orden intelectual y moral deberían ser miradas con especial preferencia...

AGUA DE BORINES Verdadera REINA DE LAS DE MESA EL MINISTRO DE LA GUERRA, EN GRANADA

Revista de fuerzas. GRANADA 17. Esta mañana, a las siete, revisó el general Echagüe las fuerzas de la guarnición, quedando muy satisfecho de ellas, tributando elogios...

AGUAS DE CORCONTE LAVADO ABSOLUTO DE LAS VIAS URINARIAS DE MEJICO

El enviado especial de Mejico, Sr. Sánchez Azcona, expide la siguiente nota: "Algunos órganos de la Prensa española en Madrid y en varias provincias publicaron ayer la noticia de la muerte del general constitucionalista D. Alvaro Obregón a consecuencia de una herida recibida en la reciente batalla de León. La Legación mejicana protesta por cable acerca de la veracidad de la noticia y ha recibido de Veracruz una terminante rectificación de la falsa noticia propagada, haciendo constar en el telegrama que el general Obregón se encuentra ya restablecido de sus fiebres que contrajo durante la campaña y que se halla actualmente al frente de sus fuerzas cerca de Torón, en donde se cree que se librará próximamente la batalla decisiva...

Se supone que la noticia de la muerte de Obregón fue propagada por los villistas con objeto de levantar el ánimo de sus tropas, muy abatidas por las frecuentes derrotas que en las últimas semanas les ha infligido el referido general Obregón...

CASA REAL VIAJEROS

A las ocho y media de ayer mañana salieron en automóvil para La Granja los Infantes Don Jaime, Doña Cristina, Don Juan y Don Gonzalo...

Todos ellos fueron despedidos en el zagán de la Puerta del Príncipe por la Reina Doña Cristina y numeroso personal palatino. Los dos niños primeramente nombrados fueron acompañados por la condesa del Puerto, teniente-aya de S. M. AA...

Los otros dos hicieron el viaje en el break-automóvil, recientemente adquirido, y les acompañaban sus nurses y sus nodrizas. En la carretera de Navacerrada cruzaron con S. M. el Rey, que venía de La Granja. Después del Consejo, el Rey regresó a La Granja con el Príncipe de Asturias y la Infanta Beatriz...

LA REINA DOÑA CRISTINA

Han comenzado los preparativos de viaje de S. M. la Reina Doña Cristina. Créese que la augusta señora saldrá para San Sebastián pasado mañana domingo...

DON RAMON FORT

Ha fallecido en esta corte D. Ramón Fort, tesoro de la Infanta Doña Isabel y gentil-hombre de casa y boen de S. M.

El entierro, que se verificó ayer tarde, fué una sentida manifestación de duelo, en la que tenían representación S. A. R. y la clase de gentileshombres.

LA REINA A TOLEDO

Se dice que para fines de mes vendrá la Reina Doña Victoria a Madrid, de paso para Toledo, donde asistirá a la entrega de la nueva bandera, regalada por ella, a la Academia de Infantería...

GRANJA EL HENAR

La leche de vaca más acreditada y la nata más exquisita. Alcalá, 40.—Los mejores helados y chantilly. Ballesta, 7 y Hortaleza, 77, 0,60 ptas. litro de leche; a domicilio, 0,70 ptas. A establecimientos propios especiales.—Teléfonos 2.652 y 2.192.

HOMENAJE A SANTA TERESA PEREGRINACION MADRILEÑA A AVILA

El próximo domingo saldrá de Madrid para Avila la peregrinación Teresiana, que ha despertado grandísimo entusiasmo entre los muchos devotos de la Mística Doctora avilense...

Presidirá la peregrinación los excelentes y reverendos señores Nuncio Apostólico de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá, a quienes acompañarán el reverendo padre Provincial de los Religiosos Carmelitas Descalzos y varios padres Carmelitas y de la Compañía de Jesús. La peregrinación promete ser brillante...

Formarán parte de ella las Marías del Sagrado, Asociación a la que pertenece con muchas aristocráticas damas, los señores del Refugio, los del Centro de Defensa Social y los de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús de Madrid. En Avila se enseñarán a los peregrinos algunas reliquias de la Santa, nunca vistas, tales como un baculo, una cuchara de madera y otras...

Se reciban inscripciones para la peregrinación en la calle de Leganitos, núm. 19.

LA VERDADERA GANGA! INFORMACION MILITAR

Automóvil Mercedes, 35 H. P., a toda prueba, 5.000 pesetas. Conde de Aranda, 20.

Esta madrugada preguntamos los periodistas al señor subsecretario de Gobernación si tenía alguna noticia acerca de un gran rumor publicado en un periódico de la noche respecto a un suceso ocurrido en nuestra zona de Marruecos a consecuencia de no haber llegado a Larache los órdenes del general Marina o no haber sido bien interpretados...

El Sr. Sáenz de Quejuna nos manifestó que en Gobernación "no había ni idea de lo que se dice ha sucedido".

Se le autorizó al Ayuntamiento de San Sebastián para emplazar en terrenos de la zona marítima de la bahía de la Concha, el colector que ha de conducir las aguas de saneamiento del barrio de la Antigua.

Renovó la Comisión permanente del Consejo Superior de Fomento bajo la presidencia del Sr. González Besada, se ocupó, entre otros, de los asuntos siguientes: propuesta al ministro de Fomento para que interese del de la Gobernación las disposiciones oportunas a fin de que las Diputaciones provinciales a los Consejos provinciales las cantidades por conceptos de personal y material; remisión de la copia de la Real orden sobre la reanudación de labores de varios Consejos provinciales sobre adquisición de maquinaria agrícola y abonos; instrucción para combatir las enfermedades del ganado de cerda; construcción de apederos para fomentar el cultivo, rotación de terrenos incultos y creación de campos de experimentación; estudio de los medios para combatir las plagas del campo; creación de laboratorios bacteriológicos; deslinde de cañaverales; formación de estadísticas agrícolas y pecuarias; proyecto de creación de Agencias de crédito a inspección y vigilancia de las Cajas de Ahorros, cuantías de los Consejos y remisión de datos a las pensiones respectivas.

Comisión permanente del Consejo Superior. Han sido declarados con derecho a percibo de pensión y pagas de toca los herederos del general Jefe y oficiales y asimilados del Ejército siguientes: Coronel D. Juan Aguirre Moriones, capitán D. José Sánchez Piquero y D. Luis Cejudo de Portugal y Muñoz, primeros tenientes D. Fernando Martínez Izquierdo y D. Francisco Moyano Ramos, capitán Don Diego Ramos Merino Mancocho Pérez, capitán D. José Serrón y Montaña, coronel D. Gustavo González de Escandón y García, capitán D. Natalio Díaz González, auxiliar de almacenes de la clase del material de Artillería D. Martín de la Torre Rueda, comandante D. Díaz Mérida, Camuñas, general de brigada D. Rafael Alfaro Bustamante y capitán D. José Martínez de Carnero Carrao.

Comisiones mixtas. Se nombra de observación a incidencias ante la Comisión mixta de Alcañete al médico primero D. Carlos Crivelli; delegado de la autoridad ante la de Burgos, al teniente coronel de Caballería D. Segundo Ortiz; voluntarios. Se ha resultado que los individuos que sirvan en Africa como sustitutos de otros, puedan llamarse como voluntarios con premio.

Comisiones mixtas. Se nombra de observación a incidencias ante la Comisión mixta de Alcañete al médico primero D. Carlos Crivelli; delegado de la autoridad ante la de Burgos, al teniente coronel de Caballería D. Segundo Ortiz; voluntarios. Se ha resultado que los individuos que sirvan en Africa como sustitutos de otros, puedan llamarse como voluntarios con premio.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Como en años anteriores, nuestros suscriptores de Madrid recibirán el periódico con un aumento de precio durante su estancia en el lugar de su residencia, avisando a la Administración. Para que la contabilidad no sufra retrasos, les rogamos que al dar el aviso abonen el tiempo que piensen permanecer en el punto de destino.

Información política.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE EL REY EN MADRID

Su Majestad el Rey llegó a Madrid ayer mañana, a las diez menos cuarto, para presidir el Consejo de ministros que bajo su presidencia se celebró a las diez y media. Terminado el Consejo, el Rey regresó a La Granja, llevando consigo al Príncipe de Asturias y a la Infanta Beatriz.

Don Alfonso volverá a Madrid el lunes por la mañana, marchando de nuevo a La Granja el mismo día, por la tarde.

CONSEJO EN PALACIO

En el Consejo celebrado en Palacio, el señor Dato dió cuenta al Soberano de la marcha que lleva el canje de Obligaciones del Tesoro, que asciende ya a 120 millones, de los que la mitad se han canjeado por Obligaciones con vencimiento a dos años, y la otra mitad por Obligaciones con vencimiento a cinco años.

Examinada la marcha que lleva la operación, se calcula que será escaso el número de Obligaciones que se canjeen; se cree que no llegará a 10 por 100.

El país se va dando cuenta de que se trata de una ventajosa colocación del dinero, tanto por el interés que produce, como por la solvencia de nuestra Hacienda. Los capitalistas deben considerar que están en el deber de acudir al llamamiento, por ser esta una obligación de patriotismo, que, entre otros efectos, tiene el de representar favorablemente en el exterior, donde se han cubierto cuantos empréstitos se han anunciado, tanto en los países beligerantes, como en los neutrales.

Según informando el Sr. Dato de que, aunque no se cubren ahora la totalidad de la suma, no se causaría por ello perjuicio a la Hacienda, tanto por no ser indispensable de momento toda la totalidad, cuanto porque si no fuera, el Banco de España se quedaría con todo el sobrante.

De todos modos, el Gobierno confía en un resultado satisfactorio, siendo de notar que las opiniones de ilustres economistas coinciden en considerar que al término de la guerra europea, lejos de elevarse en gran proporción el interés del dinero, como vulgarmente se cree, se reducirá por los diversos motivos que dichos economistas exponen en sus trabajos, verdaderamente razonables.

Dió cuenta asimismo el Sr. Dato del resultado del Consejo de anteaer y de la autorización que se concedió al ministro de Hacienda con respecto a la introducción de cereales, adoptando las medidas convenientes, según la oscilación de los precios, siempre con la tendencia a evitar el encarecimiento de los artículos de primera necesidad.

Lo mismo se acordó en un Consejo anterior, y se ratificó en el de ayer, respecto de los carbones.

El presidente informó, además, de las noticias que en diversas provincias han causado las tormentas de estos días y de la posición que con respecto al caso se ha encomendado a los ministros de Fomento y de Hacienda.

Por último, comunicó las noticias que nos envían nuestros embajadores en el extranjero y de las que publican los principales periódicos de otros países, así como de los telegramas de Marruecos, que no acusan novedad.

POR LOS MINISTERIOS DE GOBERNACION

Hablando con el ministro. El ministro, al recibir ayer mañana a los periodistas, les manifestó que después del Consejo celebrado en Palacio había conferenciado extensamente con el Sr. Dato.

Dijo haber recibido un telegrama oficial de Bilbao que participaba haberse solucionado satisfactoriamente una huelga minera.

Esta madrugada preguntamos los periodistas al señor subsecretario de Gobernación si tenía alguna noticia acerca de un gran rumor publicado en un periódico de la noche respecto a un suceso ocurrido en nuestra zona de Marruecos a consecuencia de no haber llegado a Larache los órdenes del general Marina o no haber sido bien interpretados...

El Sr. Sáenz de Quejuna nos manifestó que en Gobernación "no había ni idea de lo que se dice ha sucedido".

Se le autorizó al Ayuntamiento de San Sebastián para emplazar en terrenos de la zona marítima de la bahía de la Concha, el colector que ha de conducir las aguas de saneamiento del barrio de la Antigua.

Renovó la Comisión permanente del Consejo Superior de Fomento bajo la presidencia del Sr. González Besada, se ocupó, entre otros, de los asuntos siguientes: propuesta al ministro de Fomento para que interese del de la Gobernación las disposiciones oportunas a fin de que las Diputaciones provinciales a los Consejos provinciales las cantidades por conceptos de personal y material; remisión de la copia de la Real orden sobre la reanudación de labores de varios Consejos provinciales sobre adquisición de maquinaria agrícola y abonos; instrucción para combatir las enfermedades del ganado de cerda; construcción de apederos para fomentar el cultivo, rotación de terrenos incultos y creación de campos de experimentación; estudio de los medios para combatir las plagas del campo; creación de laboratorios bacteriológicos; deslinde de cañaverales; formación de estadísticas agrícolas y pecuarias; proyecto de creación de Agencias de crédito a inspección y vigilancia de las Cajas de Ahorros, cuantías de los Consejos y remisión de datos a las pensiones respectivas.

Comisión permanente del Consejo Superior. Han sido declarados con derecho a percibo de pensión y pagas de toca los herederos del general Jefe y oficiales y asimilados del Ejército siguientes: Coronel D. Juan Aguirre Moriones, capitán D. José Sánchez Piquero y D. Luis Cejudo de Portugal y Muñoz, primeros tenientes D. Fernando Martínez Izquierdo y D. Francisco Moyano Ramos, capitán Don Diego Ramos Merino Mancocho Pérez, capitán D. José Serrón y Montaña, coronel D. Gustavo González de Escandón y García, capitán D. Natalio Díaz González, auxiliar de almacenes de la clase del material de Artillería D. Martín de la Torre Rueda, comandante D. Díaz Mérida, Camuñas, general de brigada D. Rafael Alfaro Bustamante y capitán D. José Martínez de Carnero Carrao.

Comisiones mixtas. Se nombra de observación a incidencias ante la Comisión mixta de Alcañete al médico primero D. Carlos Crivelli; delegado de la autoridad ante la de Burgos, al teniente coronel de Caballería D. Segundo Ortiz; voluntarios. Se ha resultado que los individuos que sirvan en Africa como sustitutos de otros, puedan llamarse como voluntarios con premio.

Comisiones mixtas. Se nombra de observación a incidencias ante la Comisión mixta de Alcañete al médico primero D. Carlos Crivelli; delegado de la autoridad ante la de Burgos, al teniente coronel de Caballería D. Segundo Ortiz; voluntarios. Se ha resultado que los individuos que sirvan en Africa como sustitutos de otros, puedan llamarse como voluntarios con premio.

Comisiones mixtas. Se nombra de observación a incidencias ante la Comisión mixta de Alcañete al médico primero D. Carlos Crivelli; delegado de la autoridad ante la de Burgos, al teniente coronel de Caballería D. Segundo Ortiz; voluntarios. Se ha resultado que los individuos que sirvan en Africa como sustitutos de otros, puedan llamarse como voluntarios con premio.

Comisiones mixtas. Se nombra de observación a incidencias ante la Comisión mixta de Alcañete al médico primero D. Carlos Crivelli; delegado de la autoridad ante la de Burgos, al teniente coronel de Caballería D. Segundo Ortiz; voluntarios. Se ha resultado que los individuos que sirvan en Africa como sustitutos de otros, puedan llamarse como voluntarios con premio.

Comisiones mixtas. Se nombra de observación a incidencias ante la Comisión mixta de Alcañete al médico primero D. Carlos Crivelli; delegado de la autoridad ante la de Burgos, al teniente coronel de Caballería D. Segundo Ortiz; voluntarios. Se ha resultado que los individuos que sirvan en Africa como sustitutos de otros, puedan llamarse como voluntarios con premio.

Comisiones mixtas. Se nombra de observación a incidencias ante la Comisión mixta de Alcañete al médico primero D. Carlos Crivelli; delegado de la autoridad ante la de Burgos, al teniente coronel de Caballería D. Segundo Ortiz; voluntarios. Se ha resultado que los individuos que sirvan en Africa como sustitutos de otros, puedan llamarse como voluntarios con premio.

DE ESTADO

Como de la construcción de esos buques se encargará la Constructora Naval, ésta probablemente hará, en su día, las nuevas unidades en aquellos puertos en que ya tiene establecidos sus arsenales.

CONFERENCIA

El embajador de Francia visitó ayer mañana al señor ministro de Estado, con quien conferenció durante largo rato.

DE HACIENDA

Concediendo un crédito extraordinario de 840.000 pesetas para atender a las obligaciones creadas por la ley de 4 de Marzo del año actual referentes a protección de la industria agrícola.

DE FOMENTO

Concediendo la gran cruz del Mérito Agrícola a D. Lorenzo Muñoz.

Estimando los recursos interpuestos por el cónsul de S. M. Británica en Bilbao y por el representante de la Compañía de maderas de dicha villa, y revocando en su virtud la providencia del gobernador de Vizcaya de 13 de Marzo último, por la que se declaró la necesidad de la ocupación de varios inmuebles en la jurisdicción de Bilbao para las obras del ensanche del muelle de atraque de Abando.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Admitiendo la dimisión del cargo de delegado regio de Primera enseñanza, de Sevilla, a D. Gabriel Lupiáñez.

—Nombrando para el anterior cargo a don Amante Laifou.

—Estableciendo clases de adultos en varias capitales de distrito universitario.

DE LA PRESIDENCIA

Estableciendo la intervención civil en los gastos de Marruecos y los Ministerios de Guerra y Marina.

DE MARINA

Autorizando al ministro para que adquiera por gestión directa el carbón necesario para constituir depósitos de previsión en los puertos que las demandas del servicio lo aconsejen.

—Concediendo el pase a la situación de reserva al general de división de Ingenieros D. Salvador Fátamo.

—Asignando a general de división de Ingenieros de la Armada al de brigada D. Manuel Rodríguez y Rodríguez.

—Idem general de brigada al coronel de Ingenieros D. Secundino Armero.

—Idem a sus inmediatos empleos al teniente coronel de Ingenieros D. José Quintana y Juncos y al comandante D. Alfredo Cal y Diaz.

—Concediendo la cruz de primera clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, pensionada, al contador de navío D. Rafael de Ortega.

—Nombrando para el mando del Uromia al capitán de fragata, ingeniero hidrógrafo, don Manuel Laifou.

OTRAS NOTICIAS

Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, el ex subsecretario de Gobernación señor Navarro Reverter.

—Hoy es esperado en Madrid el gobernador de Barcelona, Sr. Andrade.

LOS NAVIEROS Y LA GENTE DE MAR

Una Comisión de la Federación obrera de marineros, pilotos y contramaestres de la Marina mercante y de la Sociedad La Naví visitó ayer al Sr. Dato para exponerle algunas quejas y reclamaciones contra los patronos navieros; exigir el establecimiento del Montepío que se les concedió en el modo que se dió término a la última huelga, y quejarse también de ciertas desconsideraciones de que dicen han sido objeto por parte de la Dirección general de Navegación y Pesca.

LAS OBLIGACIONES DEL TESORO

Los pedidos de canje de las Obligaciones del Tesoro por las nuevas creadas continuaron haciéndose en gran número.

Se aproxima lo suscrito a 150 millones de pesetas.

De las provincias se recibieron noticias igualmente satisfactorias.

Para la suscripción a metalico, que se hará el lunes próximo, hay las mejores impresiones.

SACETILLA NOTICIAS

LA TEMPERATURA

El termómetro marcó ayer: A las ocho, de la mañana, 20 grados. A las doce, 25.

A las cuatro de la tarde, 22. A las seis, 18. Temperatura máxima, 26 grados. Mínima, 13.

El barómetro marcó 707 mm. Buen tiempo.

A partir del próximo lunes, 21 del actual, las horas de asistencia a las oficinas de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte en esta corte serán de siete a doce, y las de Caja, de nueve a doce.

Guisantes Trevijano MEJORES QUE FRESCOS

En la plazoleta situada frente a la fachada principal del Hospital provincial se inauguró ayer tarde el monumento al doctor Trevijano.

Con este motivo pronunciaron discursos el doctor Pulí, el doctor Isla, decano de la Beneficencia provincial, y los señores presidente de la Diputación y el alcalde de Madrid.

La Banda Municipal interpretó algunas piezas durante el acto.

Se ha concedido a los cesantes del Cuerpo de Pósitos un plazo de quince días para que rectifiquen los errores ó subsanen las omisiones en la documentación que tienen presentada, solicitando su inclusión en el escalafón del Cuerpo.

SOCIEDAD

SUFRAJIOS

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción celebróse ayer mañana un solemne funeral por el eterno descanso del alma del excelentísimo señor duque de Medina-Sidonia.

Presidieron el duelo el digno cura párroco D. Eustaquio Nieto y los señores duque de Sucea, marqueses de Martorell y de la Romana y conde de Villarico.

—Esta mañana, a las ocho y media, se celebrará en el templo nacional del Sagrado Corazón y Santa María la Real de la Almudena la Misa de Comunión dispuesta por la Unión de Damas Españolas en sufragio del alma de la señora condesa de Atarés.

—Por el eterno descanso del alma del excelentísimo señor barón del Castillo de Chirel díjéronse ayer Misas en varias iglesias de esta corte.

ENFERMOS

La marquesa de Torrelaguna continúa muy mejorada de su dolencia.

—En el mismo estado de salud continúa la condesa de Erl, marquesa de San Felices de Aragón.

EN LA EMBAJADA

DE LOS ESTADOS UNIDOS

Los embajadores de los Estados Unidos en España invitaron ayer tarde a algunos amigos a una partida de bridge, que se celebró ayer tarde.

A la residencia de la calle de Zurbarán, domicilio de Mr. y Mrs. Willard concurrirón distinguidos diplomáticos y personas de nuestra aristocracia.

UN HOMENAJE

Hoy cumple ochenta años de edad el ilustre médico doctor Cortejarena.

Sus amigos han acordado rendirle el homenaje de cariño y admiración, y le regalarán un artístico álbum con sus firmas.

A las muchas felicitaciones y enhorabuenas que el doctor Cortejarena está recibiendo, unimos las nuestras.

VIAJES

Ha marchado a Peña Rubia la señora marquesa de Campo Sagrado.

—Para Sevilla salieron los señores de Medina y Garvey, y para Vigo los señores de Bogueira.

—Los señores de Taramona y de Villalba marcharon a Santurce.

—Ha regresado a París la embajadora de Francia, Mme. Geoffroy, que pasó unos días en la corte.

—Los marqueses de Mos se han trasladado de Londres a Vigo.

—Ha regresado de Ciudad Real D. Santiago Magdalena.

500.000 SOLDADOS DE REGALO

Esta colosal cifra de combatientes de todos los Ejércitos beligerantes ha regalado ya aproximadamente, desde la semana pasada, la galería de la guerra, instalada en la Brasserie del Palace Hotel, entre los niños que la han visitado.

Pero como aún queda otro tanto por repartir para completar el millón que ha ofrecido regalar su dirección, lo participamos a nuestros lectores para que se apresuren a hacer partícipes a los niños de su familia de este importante botín de guerra, pues, según tenemos entendido, la exposición de soldados ha de estar abierta ya sólo durante poco tiempo.

Sidra Vereterra y Cangas preferida por cuantos la conocen.

"REPORTAJE" SUCEOS

VIARIOS

Guardia herido.—En la carretera de Ca. rabanchel se cayó el guardia de Seguridad, del escuadrón, Manuel Sanz Ojra, de cuarenta años, produciéndose la grave fractura del brazo izquierdo.

(Avilés), en que estuvieron con ánimo de tomar parte en una carrera, venían ayer mañana en un tren descendente de la línea del Norte, hasta media docena de torerillos.

Siempre la clásica tradición, viajaban sin billetes, acomodándose cada cual como mejor pudo, ora debajo de un asiento, bien en los topes de algún vagón.

Al entrar el convoy en agudas los fuertes destrozaron fuertemente, boteando operación que siempre realizan, boteando indiferentes las intenciones del helgrero.

Uno de los atormentados, Manuel Dávila Bueno, de diez y nueve años, habitante en la calle de Segovia, núm. 59, al apearse de tal manera, más débil que sus compañeros, ó quizás menos "perito", tuvo la desgracia de ser alcanzado por las ruedas de uno de los vagones, seccionándose ambas piernas.

El desgraciado fué conducido en brazos de testigos presenciales, al Gabinete médico de la estación, desde donde, en estado grave, se le trasladó al Hospital de la Princesa.

El Juzgado de guardia interviene en el suceso quemaduras.—En un almacén de aguardientes establecido en la plaza Mayor, núm. 22, ocurrió ayer tarde un accidente que pudo ocasionar muchas desgracias.

Un tonel de aguardiente se inflamó, sufriendo importantes quemaduras el dependiente Antonio García, que reostado en el tonel, ardió.

Fué atendido en el Dispensario de urgencia de la citada plaza, por el doctor señor Fernández.

El estado de Antonio se calificó de grave. Anclama comedia.—Una vaca desmenuada empujó en el paseo de las Yserías a Josefa Reyes Grifón, de setenta años, viuda, con doncella en la calle de Antonio López, núm. 32, principal, cuando la pobre mujer se dispuso a cruzar el paseo, sin darse en el conato.

—La anciana sufrió el desgarramiento completo de la oreja derecha, la fractura completa de la clavícula izquierda y multitud de lesiones por todo el cuerpo.

Después de auxiliada en la

